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В процесі дослідження було розглянуто процес децентралізації в Україні. Розглянуто 

Польський досвід реформи децентралізації та встановлено, що Європейський Союз пропонує 

чимало проектів, які зорієнтовані перш за все на покращення добробуту населення. 
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Комплексне вирішення теоретичних та обґрунтування практичних 

рекомендацій щодо забезпечення розвитку співробітництва між Україною та ЄС 

в сфері децентралізації та регіональної політики є головною метою на сьогодні.  

Процес переходу в Україні від централізованої до децентралізованої 

моделі державного управління характеризується наступними показниками:  

майже 900 об’єднаних територіальних громад (ОТГ) вже створено в Україні, 

станом на 10 травня  2019 року, що правда з них в 66 територіальних громадах 

відбудуться перші місцеві вибори 30 червня, ще 25 очікують на рішення ЦВК 

[1].П’ятірка регіонів-лідерів у реалізації завдань децентралізації залишається 

незмінною. Житомирська, Чернігівська, Запорізька, Дніпропетровська, 

Хмельницька області продовжують очолювати рейтинг областей щодо 

формування спроможних громад 
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Однією з перших стала об’єднана територіальна громада з 

адміністративним центром у м. Скалатв Тернопільській області, де проект 

реалізовано на 100 %.  

В Миколаївській області наразі утворено 43 ОТГ, найпершою у 2015 р. 

утворилась  об'єднана територіальна громада – Куцурубська сільська 

(Очаківський район). Об'єднана територіальна громада включає 5 сільських рад, 

центр ОТГ знаходиться у селі Куцуруб. У 2016 році громада мала бюджет у сумі 

11 мільйонів гривень замість 2-х млн. у 2015р., а державні субвенції перевищили 

5 млн.грн [2]. 

 Децентралізація в Польщі розпочала свій процес «знизу», тому і зазнала 

успіху, тобто починаючи з гмінів. Гміни складають базовий рівень державного 

управління, в Польщі, наділені усіма спеціальними повноваженнями, та 

володіють найбільшим бюджетом. Якщо прослідкувати за економічними 

показниками то вони значно підвищилися за роки реформи. Пенсія польських 

пенсіонерів складає 1500-2000 злотих(500дол). Пенсія далеко не найбільша в 

Європі проте кожен пенсіонер спокійно може дозволити собі на неї дуже навіть 

непогане життя в столиці чи другому крупному місті країни [3]. Доведено, що 

саме завдяки децентралізації рівень життя у Польщі підвищився, та має 

позитивну тенденцію. 

Європейський Союз відіграє велику роль в розвитку України, та допомога 

яку він надає є суттєвою.  ЄС щорічно направляє близько  200-т млн. євро на 

підтримку різних проектів в Україні.  Але найбільш важливими на даному етапі 

є підтримка процесу децентралізації та реформ регіональної політики. На 

сьогодні на території України працюють  близько восьми проектів від 

Європейського Союзу, які дійсно діють та сприяють всебічному розвитку та 

підтримки реформ, які наразі впроваджуються в нашій країні. 

  Миколаївська область також бере активну участь у співпраці з регіонами 

країн Європейського Союзу такими як Плевенська область Республіки Болгарія, 

Карловацькоюжупанією Республіки Хорватія, Західнопоморським воєводством 

Республіки Польща, діють угодипро торгівельно-економічне, науково-технічне і 



136 

 

культурне співробітництво, якіперш за все дають можливість реально вивчати та 

використовувати досвід європейських країн [4]. 

Європейський Союз пропонує чимало проектів, які зорієнтовані перш за 

все на покращення добробуту населення та сприяння сталому соціально 

економічному розвитку країн, і одним з таких проектів є діючий на сьогодні 

спільний проект ПРООН/ЄС «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» 

(МРГ). 

 Проект впроваджується і співфінансується Програмою Розвитку ООН та  

Європейським Союзом в Україні. У даному проекті можуть брати участь лише 

громадські організації.  

Для участі у цьому проекті нами розроблено ряд пропозицій та обговорені 

з Громадською організацією «Очаківщина», а саме:  

- Проведення каналізації Лагірної коси с.Чорноморка (інвестиційний 

проект №1); 

- Капітальний ремонт водопровідної мережі с.Парутине (інвестиційний 

проект №2).   

Впровадження цих проектів є дійсно дуже важливим як для міста Очакова 

так і загалом для Очаківського району, адже застарілі системи водопостачання 

та старі каналізаційні мережі згубно впливають на екологію та навколишнє 

середовище. Тому допомога, від проекту ПРООН/ЄС «Місцевий розвиток, 

орієнтований на громаду», який впроваджений Європейським Союзом, є дуже 

важливою та потрібною.  
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Annotation: The study considered the process of decentralization in Ukraine. The Polish 

experience of decentralization reform is reviewed and it is found that the European Union offers 

many projects that are primarily focused on improving the well-being of the population. 
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